ЧЕРНАЯ МЕССА

Когда погас весь свет, никто не догадался, что это взошло новое солнце.

Что ждут люди от Черной Мессы? Они ждут своего страха, своего отвращения. Если они не сделают в штаны или не проблюют все внутренности, они будут очень разочарованны. Что ж, придется их разочаровать, потому что, то время, когда Сатана действительно был чем-то далеким и страшным уже прошло. 

Раньше Сатана был далеко от людей и он казался им мрачной черной глыбой. Одни отрекались от него, другие - боялись, третьи - даже уважали. Но сегодня Сатана уже рядом, а завтра он войдет в нас и мы все увидим, как свершится чудо. То, что было тьмой, окажется самой яркой, самой пестрой картинкой. На мир опустится карнавальная ночь полная самой сладкой гармонии из всех возможных. Древний Сатана откроется людям, как Новый Бог, как великолепие цвета. Целью истории станет любовь, великая непобедимая любовь сверкающая в судорогах блаженства. 

Черный цвет - это все цвета вместе, белый же - это отсутствие всякого цвета. Когда черный цвет откроет двери на нас обрушится радуга в миллионы цветов, а когда белый приоткроет свой подол вы там ничего не найдете. Это наука. Это факты. Дьявол ходит в черном, потому что он способен вобрать в себя все цвета, все оттенки, все запахи. Богу же ничего не досталось, кроме чистоты, пустоты и прочей дряни.

Кто Его родители никто не знает, потому что у Него нет родителей среди нас. Куда Он идет никто не знает, потому что Он свободен идти куда захочет. Все что мы имеем от Него это Он сам и все кто хотят Его - воистину Его дети.

Первое свое чудо Новый Бог совершил в городе Лионе. Именно там Он явил себя миру. Однажды днем Он облачился в золотую мантию и вышел на улицу. Люди торопились. Машины мчались. Никто не обращал на Него внимания. Тогда Он вышел на проезжую часть и поднял руку. Движение остановилось. Люди остановились. Спустя полчаса весь город остановился и собрался вокруг Него, ожидая, что же скажет этот незнакомец.

- Я отнял у вас эти 30 минут - сказал, наконец, Новый Бог - для того, что бы вы опоздали. Завтра я отниму у вас час, и вы все равно не успеете. Послезавтра я отниму у вас всю жизнь и только тогда время станет вашим другом.

Новый Бог опустил руку и сошел с проезжей части. Машины тронулись. Люди побежали, пытаясь забыть о великих словах.

Каждый человек - это источник наслаждения. Вот основа новой цивилизации. Раньше смотрели на человека, как на орудие, как на врага, как на индивидуальность. И это рождало то отчуждение, ту пропасть между людьми, которая в свою очередь рождало ненависть, войны, насилие. Новая же цивилизация все это оставляет в прошлом. Каждый человек - это источник наслаждения. Вот девиз новой цивилизации, которая освободит людей от всего и даст людям все. Отныне, человек человеку - кайф.

Когда Новый Бог шел вдоль кукурузного поля, он увидел 10-летнюю девочку играющую с котенком. Не говоря ни слова он подошел к ней и по взрослому поцеловал ее в губы. Девочка улыбнулась в ответ. Тогда он положил ее на траву и стал раздевать. Девочка не сопротивлялась и ждала продолжения. Тут мама девочки увидела их и, закричав, подбежала к Новому Богу и ударила Его по щеке. Новый Бог улыбнулся и разрешил матери забрать свое дите. Женщина прибежав в деревню встретила трех полицейских и рассказала им о случившемся. Полицейские догнали Нового Бога.

- Это вы пытались изнасиловать 10-летнюю девочку? - спросили они Его.

- А разве это ваше дело? - улыбнулся Новый Бог.

- Боюсь, мсье, что это именно наше дело и есть - сказал главный полицейский.

- Вы так хотите любви?

Полицейские не поняли вопроса и стали зачитывать Новому Богу его права.

- Зачем вы мне все это говорите? - улыбнулся Новый Бог - зачем вы боитесь меня? Мне скучен ваш страх. Кто запретил вам целовать детей? Вы боитесь, что потеряете больше, чем найдете. Не бойтесь. Вы все равно потеряете, то что боитесь потерять, но вы никогда не найдете, то что боитесь найти. Идите с миром. Девочка поделится с вами сокровищем, которое я ей подарил.

Новый Бог коснулся полицейских и словно пелена упала с их глаз. Они увидели его ни как мсье с тростью и в плаще, а как Бога в золотых одеждах. Полицейские улыбнулись и упали на колени, а Новый Бог пошел дальше.

Взгляд на другого человека, как на личность, наделенную теми же недостатками и достоинствами, что и у всех, наталкивает на мысль о соперничестве, о необходимости выделится, опередить, растоптать, утвердить себя за счет других. Взгляд же на человека, как на потенциальный двуногий кайф примеряет все разногласия, дает человеку то чувство родства, которое объединит новую землю.

Когда Сатана откроет свой черный плащ и выйдет на сцену, люди ослепнут от восторга. Мир станет цветным и ярким. Работа станет игрой. Жизнь станет сплошным сексом на траве, причем без пауков, муравьев и прочих неудобств.

Сегодня мы хотим вам представить книгу, которая называется "Последняя религия". В этой книге с максимальной достоверностью и в то же время с максимальной доступностью изложено учение, так называемого "Нового Бога". Главнейшие философские выводы этой книги подтверждены результатами последних исследований ведущих научных институтов мира. В этой книге рассмотрены все основные аспекты нового религиозного учения, среди которых теория психологичности Вселенной, теория маятникообразности времени, теория астральности оргазма и многое другое. Также в книге имеется особый раздел практических рекомендаций по достижению "воронок в рай". За последние три года книга разошлась по всему миру небывалым  тиражом и в этом году ей в третий раз подряд (абсолютный рекорд) присуждена премия Страуса, как самой продаваемой книге года. Наконец-то эта книга переведена и на русский язык.

Так называемый Новый Бог достаточно странное явление в современной жизни. Он удивительно популярен у молодежи, хотя никто толком не может сказать, что собственно говоря проповедует этот "Бог". Те редкие слова, которые он соизволяет произносить на публике полны двусмысленности. В основном говорят его "соратники по партии", но и они стараются увести разговор в философские дебри, которые как думается вряд ли интересны широкой аудитории. Единственное с чем не приходится спорить, так это с тем, что главный козырь этого движения – "свободный секс". В связи с достижениями современной медицины этот лозунг опять быстро набирает популярность.

Новый Бог прекрасен, как ангел, в цветных одеждах, он улыбается и дает себя трогать. Он не стыдится нашей похоти. Он касается нас везде. Он входит в нас одним своим взглядом  и мы кончаем, кончаем, кончаем, кончаем, кончаем, кончаем...

(вдвоем в кровати)

-  Не так быстро. Помедленней. Да. Вот так. А-а. А-а. А-ааах. Как  хорошо. Слушай, все хочу тебя спросить, ты - парень или девушка?

- Не будь ханжой.

Как учит Великий и единственный Бог существует закон "похмелья" по которому наслаждение рождает страдание. Но этот закон не вечен. Великий Бог учит нас как разорвать цепи этого закона. Что бы освободить энергию наслаждения от разрушающих элементов надо не брать от мира наслаждение, а давать его миру и тогда произойдет то, что Новый Бог называет "лавиной наслаждения".

В тот день пришел к Нему один человек и спросил:

- Говорят ты учишь людей получать наслаждение? Перепробовать все, что доставляет удовольствие, это так?

- Да - улыбнулся Новый Бог.

- У меня тогда к тебе один вопрос. Сколько же надо денег, что бы перепробовать все удовольствия этого мира?

- Тебе не хватит никаких денег, что бы понять меня.

Когда пришел Новый Бог все стало естественным и ясным. Новый Бог открыл нам свое тело и мы перестали стыдиться наших. В тот день я первый раз занялся любовью с мужчиной. Это был мой друг. Все было так естественно, легко и радостно. Ни тени смущения. Мы целовались, ласкали друг друга. А белые занавески над нами так весело покачивались.

Если в двух словах, то можно выделить пять основных пунктов нашего учения:

а) после смерти человеческая душа расширяется до размеров Вселенной, а Вселенная свернувшись становится человеческой душой. Пары микро и макрокосмосов образуют ячейки реального времени и реальной истории.

б) все эти ячейки связанны  друг с другом.

в) физиологическое состояние оргазма тождественна раю во внешней Вселенной, физиологическое состояние боли соответствует аду.

г) время не прямолинейно, а маятникообразно.

д) для того что бы разорвать прочную связь, связывающую оргазм и страдание, рай и ад, необходимо "отдаться" внешнему миру, жить для того что бы давать наслаждение и это вызовет, так называемую "лавину наслаждения", которая есть "воронка в рай".

Стали люди вспоминать, что надо просить у пророков и вспомнили, что надо просить чудо. Они пришли к Новому Богу и стали просить его показать им какое-нибудь чудо. Новый Бог улыбнулся.

- Какой фокус вы хотите? - спросил он.

- Мы хотим не фокус. Мы хотим чудо.

- Хорошо. Я могу испепелить вас взглядом. Хотите?

Люди замолчали не зная, что сказать. Тогда Новый Бог встал и поднял руку.

- Говорю вам истину. Заставить людей себя выслушать - большее чудо, чем свести огонь с неба.

- Вы действительно думаете, что проповедью наслаждения можно будет построить рай на Земле.

- Дался вам этот рай. Главный вопрос истории - это вопрос праздника. Кто хозяин праздника, тот Бог, а кто Бог - тот свободен и из навоза сделать рай. Лично я так понимаю эту проблему.

- У вас интересный склад ума. А теперь, если вы отдохнули, может быть продолжим занятия сексом.

- Да. Пожалуй можно продолжить.

Последние события (массовые беспорядки в Гамбурге) вызвали наконец серьезную обеспокоенность мирового сообщества так называемым движением Нового Бога. Полиция, давно контролирующее это движение, утверждает, что в случае любого действительного нарушения закона будут немедленно приняты соответствующие меры. Проблема же состоит в том, что так называемый Новый Бог, все время ходит по краю законности, постоянно провоцируя нарушения, но сам никогда явно закон не переступает. Во всяком случае пока.

Однажды пришли к Новому Богу люди и стали спрашивать его кто он такой и какое у него имя.

- Я - это ваш оргазм - сказал Новый Бог - не больше и не меньше.

Новая религия - это религия улыбки и коленопреклонения. Если хочешь великих тайн, то встань на колени перед Новый Богом, распахни завесу его одежд и причащайся на здоровье.

Пришел к Новому Богу молодой человек и сказал:

- Я принимаю тебя, как Бога, как настоящего и единственного Бога. Я понял твое учение, я понял тебя и я хочу быть твоим апостолом. Но у меня один вопрос к тебе. Вот если человек скажем импотент или кастрат, ну мало ли чего не бывает, что тогда? Откуда ему получать наслаждения?

Новый Бог улыбнулся.

- Если ты меня понял, то зачем задаешь вопросы?

Новый Бог не дает вам заповедей, не учит вас жить. Он отдает вам время отнятое у вас. Основа новой цивилизации - это гармония. Гармония - это золотые ворота в сад наслаждений, это плавные изгибы рек в изумрудных полях. Гармония - это колыбель в которой вы никогда не будете одиноки.

Когда Новый Бог был в Филадельфии, то никто не знал, что с ним делать. Хотели его арестовать, но не знали за что. Пришли к нему тогда два сенатора.

- Наша страна - сказали они ему - это страна великой демократии. Мы ничто не ценим и не уважаем так, как свободу личности, ее право на самоопределение. Ты же оскверняешь наши святыни. Говоришь, что человек не должен считать окружающих его людей - людьми. Мы уважаем твою свободу и ты можешь говорить все, что угодно, но будь другом, говори это потише и где-нибудь в другом месте.

Новый Бог улыбнулся.

- Зачем мне ваши святыни - сказал он - когда я сам святыня. Вы думаете, что человек человеку - человек, а я знаю, что человек человеку - Родина. Вы думаете, что уважение и справедливость выше человека, а мне все равно, что вы думаете.

Новый Бог отвернулся и больше ничего не сказал.

В минувший вторник около 700 тысяч человек, в основном молодежь, собрались недалеко от Рио-де-Жанейро на очередную проповедь так называемого Нового Бога (настоящее имя до сих пор не установлено) Проповедь закончилась жутким массовым совокуплением, которое по свидетельству присутствующих журналистов не подавалось никаким аналогиям. "Но вся эта сцена - добавила Энди Мэнди, корреспондент журнала "People" - несмотря на всю свою необычность была далеко не без очарования. В ней было много непосредственности, какой-то странной свободы. Ну и помимо всего - добавила корреспондентка смеясь - эта толпа счастливых людей действовала так возбуждающе, что если бы не мой журналистский долг я, честно говоря, и сама сбросила бы свое платьице, хотя и не очень разбираюсь в политике".

Один журналист слушал Нового Бога и когда была пауза сказал Ему:

- Знаешь, я внимательно тебя слушал и мне кажется, что ты все время говоришь двусмысленности только потому, что тебе нечего сказать.

Новый Бог улыбнулся.

- Если мне нечего сказать, то зачем ты меня слушаешь?

- Но позволь, - не унимался журналист - ты все время так неясно выражаешься, что люди тебя не понимают.

- Мне нет дела до того понимают меня или нет - улыбнулся Новый Бог - я говорю, а не объясняю. Я показываю, а не учу.

Новый Бог едва касается Земли. Он прекрасен, как женщина. У него тонкие черты лица и непорочная улыбка. Все человечество сегодня собралось у его ног и ждет его благословения. И он вышел к нам. кроткий и всесильный, берущий нас и отдающийся нам и мы вздрогнули от счастья, растаяли и потекли ручьями в его сладкое лоно.

В тот день захотел Новый Бог сказать слова и собрались миллиарды, что бы выслушать его.

- Вы думаете, что же я скажу, но я скажу не то, что вы думаете. Вы пришли на меня, как на порнографическое шоу, вы решили, что я золоченый бордель спустившийся с неба. Но мне нет дела до ваших ожиданий. Я ваш Бог, а вы просто гости на моем празднике. Я ничего не разрешаю вам и ничему вас не учу. Я просто делаю то, что я хочу. И вы здесь все собрались только потому, что я хочу вас. Сбросьте ваши одежды и поднимите ваши глаза. И когда ваши когти станут царапать воздух в поисках моего тела, тогда вы действительно коснетесь тайн Вселенной и ничто в этом мире не заменит вам открытой истины.

- Когда приходит великое людям кажется, что кончается свет. Сегодня Я встану в полный рост и заслоню солнце. Сегодня Я буду в каждом и каждый будет во Мне. Это будет больно, как в первый раз и сладко, как в последний. Весь ваш мир, вся ваша история - это только подмостки Моей сцены, одежда для Моего тела. Сегодня Я сброшу ваш мир, ваши ценности со своих плеч и солнце погаснет, потому что Мое тело ярче солнца, потому что Я самый Древний, самый Новый и самый Последний Бог. Я ничего не требую от вас. Я не даю вам заповеди. Я даю вам Себя, свою Покорность и свою Силу. Сегодня каждый изгиб Моего Тела станет вашим желанием, войдет в вас и все мы, все человечество наконец-то взорвемся в едином оргазме и звезды слетят с неба и солнце погаснет и время воистину станет Нашим другом.

Когда взошло новое солнце, никто не догадался, что это просто погас весь свет.

КУДА УЕХАЛ ЦИРК

Цирк - это не толпа кривляющихся олигофренов. Цирк - это состояние души.

"Шоу - это начало и конец, вход и выход, знак равенства между цивилизацией и свободой. Шоу - это упакованная радость всегда готовая к употреблению. Шоу - это крик души и тела, положенный на ноты и слова. Что может быть гениальней женских ножек и задниц взлетающих под небеса? Что может быть величественней анекдота, взрывающего зал? Что может быть благородней зрительских пальчиков, царапающих сцену? Все мы немного дети раскудрявых певиц и хрипящих певцов, больших и малых клоунов, скользких фокусников и бултыхающихся акробатов. Всем нам повезло уже тем, что ради нас расцветают картонные цветы и встает в целлофановом небе фанерное солнце".

        Цирк - это не когда смешно. Цирк - это когда весело.

Двое школьников решили разыграть свою учительницу. С этой целью они дождались ее после школы и три раза выстрелили в нее из автоматической винтовки. Что бы никто не догадался, что это розыгрыш, они оставили оружие на месте преступления и скрылись в неизвестном направлении на желтых “Жигулях” 6-ой модели. (смех в зале)

(романс)

Не спрашивай меня, люблю ли я тебя.

Не спрашивай меня, куда я ухожу.

Не спрашивай меня, как жить мне без тебя.

И, вообще, заткнись.

(голосом Ельцина) Дорогие россияне. (смех в зале, аплодисменты) Соотечественники. (хохот, бурные аплодисменты, полное удовлетворение)

- Мы в ночном эфире и с вами, как обычно в это укромное время, Андрей Воробей. Я сижу у микрофона и бултыхаюсь в неуловимых радиоволнах для тех, у кого сегодня бессонница. Бессонница - это как маленькая импотенция или как большой запор. Кому что ближе, тот пусть так и понимает. Лично мне ближе импотенция. Как-то душевней звучит. Ха-ха. Стоит или не стоит - это сейчас как "быть или не быть" у древних. Вопрос членства  сейчас главный вопрос и вполне возможно, что именно в этот момент он очень животрепещется у кого-нибудь в руках или в каком-нибудь другом месте. Это как спрашивают у одного артиста: "А сколько вы знаете сексуальных позиций?", а он отвечает: "Две. Правой рукой и левой рукой". Ха-ха. В общем, будь ты членом рабочего класса или членом правительства, главное что бы было тебе куда приткнутся. Кстати, знаете в чем отличие рабочего члена от члена правительства? Рабочий член получает кайф, а член правительства - глубокое удовлетворение.

"Шоу дает нам возможность почувствовать себя хозяином этого туманного мира, дает нам свободу плеваться и обожать, казнить и миловать. Шоу уважает нас, облизывает нас, готово ради нас на все. И летят под потолок бюстгальтеры и голубеют народные артисты и скрипят под рок-н-ролл старушки и лукаво качает бедрами офицерский хор".

"Мама, мамочка! Цирк вернулся!" - весело закричала 5-летняя девочка, вбегая в гостиную. Мама грустно вздохнув выглянула в окно. Так и есть. В беседку опять залезли двое наркоманов.

- Главное друзья - это иметь правильно отстроенное чувство юмора. Это говорю вам я и, следовательно, это говорит вам Андрей Воробей. Главное это знать над чем и когда смеяться. Тогда поверьте у вас будет не жизнь, а полная смехотура. У нас ведь сейчас такое сложное время, что обхохочешься. Жить становится все веселее и веселее. Нам уже нечего терять, кроме нашего веселья. Похоже, что близится полный коммуниздец. Президент - ха-ха, Дума - ха-ха, война - три ха-ха, разборки - четыре ха-ха и немножко в штаны для храбрости. Страна похожа на большого обкурившегося клоуна и мы как патриоты ни в коем случае не должны отставать. Мы все были с Родиной в ее трудные минуты, так почему бы ни побыть с ней в веселые. В общем, оставайтесь с нами и вы узнаете еще много интересного.

"Шоу - это перемирие между "светлым будущим" и "мрачным настоящим", это мудрость веков, разжеванная, переваренная и поданная на стол, это счастье, простое, как рюмка водки. Где бы мы были, если бы нас не воткнули наконец в эту Всемирную сеть полную таинственных оргазмов и глянцевых девочек, пуленепробиваемых героев и одиноких красавиц, всегда готовых на подвиг".

(сказка)

Веселая курочка с перламутровыми перьями

Снесла яичко похожее на бомбу

Дед бил-бил, баба била-била

А мышка пробежала тут всех и накрыло.

- Прежде всего вы должны запомнить зачем мы здесь. Запомните, единственное что должно быть для вас важно - это ваш зритель. Поэтому к делу надо подходить с максимальной отдачей. Каждый человек в принципе есть ваш потенциальный зритель, и от его потенции целиком зависит наш успех. Итак. Начинаем. Музыку. Занимайте позицию. Спокойней. Поехали. Сережа, вставляй плавней. Катя, естественней прогибайся и помоги Сереже вставить. Расслабься. Вот так. А теперь ритмичней. Раз. Два. Три. Четыре. Катя оглянись в зал. Вот так. Хорошо. Сережа, работай резче. Катя прикуси губу,  посексуальней прикуси и откинь волосы. Стоны. Где ваши стоны? Не слышу. Вот так. Уже лучше. Не забывайте про зрителя. Без зрителя вы можете этим заниматься хоть на улице, все ровно никто не заплатит. А здесь вы за удовольствие получаете деньги. Раз. Два. Три. Четыре. Сережа, держись. Рано кончать. Это же искусство, а не секс по подворотням. Катя помоги Сереже. Еще 30 секунд до конца песни. А теперь мальчики с плетками. Давайте повеселее и понатуральней. Вот так. Сережа, можешь кончать. Катя включай апофеоз. Еще. Еще. Молодцы. Молодцы, ребята. Так, кто у нас следующий? 

"Шоу - это прирученные чудовища на арене цирка, это смерть понарошку и жизнь навсегда. Будь благословен тот день, когда нас приютила эта веселая расписная карусель и будь благословенны все мальчики и девочки, сделавшие эту карусель такой головокружительной. Мы втянули в себя по самое сердце этот праздник и нас теперь ничто и некогда не разлучит".

- Кажется я поймал болтливость. Вспотел, аж штаны расстегнулись. Смотрю я на свои расстегнутые штаны и меня так и прет. Как красноречив этот расстегнутый замочек открывающий тайны, которые всем давно известны. Знаете, расстегнутая ширинка внушает окружающим людям огромное уважение. Просто громадное уважение. Люди отворачиваются, прячут глаза, чувствуют себя лишними и совершенно напрасно. Они могли бы и присоединится. Кстати, ха-ха, у меня безумная идея. Давайте организуем общество или даже братство расстегнутых ширинок. Как соберемся толпой и как шагнем первого мая на демонстрацию. Это будет шоу. Это будет настоящее бронебойное шоу, потому что у каждого из нас в штанах болтается свой маленький цирк. Кто обиделся на слово "маленький", а так же те у кого этот цирк не болтается вовсе, имеются в виду прекрасные дамы, прошу прощения. Прекрасные дамы, я же не виноват, что мама вас родила немножко уродами. Ха-ха. Это шутка. Да вообще, все что я говорю - это шутка, потому что я - Андрей Воробей, ха-ха, и следовательно, большой шутник. Да и почему бы ни посмеяться, если смешно, тем более, когда так весело. 

(маленький, лысый, энергично, сам с собой)

- Кто здесь главный?

- Ну я главный, а что-о?!

- Я просто спрашиваю, кто здесь главный, а не спрашиваю что-о?!

- Раз вы спрашиваете меня, то это уже значит для меня что-о?!

- Такое впечатление что это мне надо.

- А что вам надо?

- А вам какое дело после всего, что между нами было.

(зрителей распирает желание похохотать, но они никак не найдут повода)

"Шоу - это чудо, превращающее мутное вино в чистую воду, это барабанный стук сердец, в предвкушении десерта, это танцы до упаду и дальше. Шоу прекрасно тем, что оно нам нравится. Шоу умно тем, что мы его понимаем. Шоу достойно нас, больших и сильных, красивых и умных. И пусть наша жизнь начнется музыкой и закончится фейерверком и пусть наша смерть будет такой же интересной, как и мы сами".

- Что бы быть оптимистом, мало одной марихуаны. Нужен еще и творческий подход к окружающему нас цирку. У нас полно бесплатных клоунов. Знаете, чем бесплатней клоун, тем смешнее. Такое складывается впечатление, что в жизни гораздо больше сюрпризов, чем где бы то ни было еще. Ха-ха. Мне даже кажется порой, что если все мы внимательно приглядимся к друг другу, то станет настолько весело, что упаси Господи. 

(пролетарский ответ философу)

Если бесконечность равна нулю, если очень хорошо - это очень плохо, если конец начала - это начало конца, то не оттрахать ли нам тебя на всякий случай.

"Куда уехал цирк - это не вопрос. Фишка не в том, куда и почему он уехал, а в том, что мы всегда будем уезжать вместе с ним, куда бы его не повело. Нам, уехавшим и улетевшим, ничего больше не остается, как окончательно стереть границу между "мы" и "они". Похоже, что уже все равно, зритель ты или клоун. Главное, что шоу должно продолжаться".

- Ну что ж, господа братцы. Будем кончать. Ах, где и куда я только не кончал. Вся жизнь - сплошные концы. Короче, главное, ребята, смотрите на жизнь, как на цирк, и клянусь, жизнь вас не подведет. Вы сразу же обнаружите толпы клоунов, жонглеров, фокусников и прочей нечисти. Мир, в этом смысле, просто совершенен. Ну и если посмеялся сам, то насмеши других. В конце концов, где бы мы были, если бы нас не было? Ха-ха. В общем, хорошо смеется тот, кто хорошо смеется. Не скучайте ребята, и я буду с вами, потому что я - Андрей Воробей и потому что солнце рано или поздно опять взойдет над нашими вдребезги больными головушками и мы, почистив зубы, размашисто улыбнемся и опять почувствуем себя большими людьми.

"Шоу должно продолжатся. Даже если шоумен - пьян, даже если зрители - слепы, даже если нет смысла, даже если нет сил. Шоу должно продолжатся. Даже если".

ПОДЗЕМНЫЕ ТАНЦЫ

Дни вскрыли вены

И время, опрокинувшись на мостовую

Красным окрасило горизонты.

Стальные холодные двери проскрипели: “Аллилуйя”

И впустили нас в глянцевые картинки

стильных журналов,

В веселый почерк порнографических фильмов,

В изгибы черно-белых тел,

В шорох стеклянных губ,

Во все то, что развевалось, как знамя 

Вокруг нас и давало нам то,

Чем мы  стали.

Мы вошли, как гости к себе домой

И звонкие подземные танцы

Приютили наконец наши сердца.

- Когда вы поняли, что уже мертвы?

- Не знаю. Все случилось так быстро. Машину понесло черте-куда-то в сторону, а я упал на асфальт. Боли не было. Наверное, я уже был мертв.

- Нет боли - нет жизни?

- Ну, я не хочу обобщать. Но я лежал на этом грязном асфальте, не мог пошевелиться, весь в крови, с проломленным черепом, мозги вытекли, а боли никакой. Вы бы что подумали на моем месте?

Гады! Господи! Гады! Подсыпали какую-то дрянь! Я - мертвый. Блин. Надо же. Жена, дура, ты что ревешь-то? Не видишь, я уже мертвый. Вот и я стал трупом. А жилось-то ничего, на фиг еще что-то? Господи, а ведь два жмурика, все ворованное. Блин. Попал. Хана мне. Мать вашу! Мать вашу! Вашу мать!

Так. Значит я в черном коридоре. Спокойней. Где-то должен быть свет. Я должен буду пролететь через черный туннель. По моему так писали. Ага. Вот и свет. Как далеко. Спокойней. В принципе Машка мне тогда не дала, Катька тоже. Мыло из туалета хотел одолжить, так поймали же. Так что главное не волноваться. Грамотно на все отвечать. Авось все образуется. Где наша не пропадала.

- Когда вы попали в рай, что вас удивило больше всего?

- Больше всего меня удивило, что я попал в рай.

- Вы боялись, что вы не заслужили рая?

- Не знаю. Я вообще ничего не боялся. Просто там, на Земле люди не имеют никакого понятия о том, что их ждет после смерти. Там вообще все в придурков играют. Боятся сами не знают чего. С бабой переспал - грех, мясо съел - грех, в карты играть - и то греховно. Хорошо я жену не слушал. Она вечно в церковь эту чертову ходила. Отмаливала свою тупость.

- А кем вы были, если не секрет, на Земле?

- Да никем. Водителем у одного бандита. Вместе с хозяином меня и запустили в небо.

- Вы были хорошо обеспеченны?

- Да какое там. Две комнаты. Жена, дети. Холодильник нормальный так и не купили. Унитаз протекал. Да лучше и не вспоминать.

- А сейчас вы довольны жилищными условиями?

- В основном, да.

- А поподробней, если можно.

- Ну что. 6-этажная вилла. 12 бассейнов. Ну, сами видите, пальмы. Сейчас думаю вертолетную площадку сделать. Канарское море через дорогу. Каждую ночь новая женщина. А днем - жена.

- А зачем жена?

- Не знаю. Наверное, еще земная привычка.

- А кто ваша жена?

- Как кто? Мерлин Монро.

- Видите ли я человек с мозгами и если я что-то не понимаю меня это беспокоит.

- Я с удовольствием вас чем могу успокою.

- Хорошо (пауза) Насколько я понимаю, это - рай?

- Безусловно.

- Следовательно я своей земной жизнью заслужил этот рай?

- Безусловно.

- Но я ведь изменял своей жене с 18-ью женщинами, а это ведь грех?

- Безусловно.

- Следовательно я не зря тогда отдал 100 баксов на церковь. Эти баксы меня можно так сказать и отмолили, да?

- Безусловно.

- Спасибо. Вы меня успокоили. 100 баксов все-таки большие деньги. Жалко было бы, если бы они даром пропали.

 - Простите, Вы здешний?

- Да. Вас что-то беспокоит?

- Не просто беспокоит, а просто бесит.

- Успокойтесь. Что случилось?

- Я по убеждениям - буддист и я требую немедленной реинкарнации.

- Вы - буддист?

- Да.

- Ох, простите за недоразумение. Получилась накладка. Поверьте, вы будете реинкарнированы в самое ближайшее время.

- Какой интересный город. Тепло. Красиво. И водки не хочется. Это должно быть Москва.

- Простите, могу ли я вам чем-нибудь помочь?

- А что это за город такой?

- А это не город и даже не деревня. Вы просто замерзли. Уснули в сугробе. И никто вас не подобрал. Вы просто умерли и теперь вы здесь. Это - рай.

- Рай? Спасибо, сынок. Я тоже вспоминаю, что холодно было. Наверное я замерз тогда. (идет дальше, себе под нос) Рай. Что-то знакомое. Не помню что за страна, но точно за границей где-то. Чудеса.

- Я по убеждениям коммунист. Вы не будете возражать, если я здесь в уголке бюст Ленина поставлю. Он тут мешать никому не будет, а мне приятно.

- Ради бога. Конечно, ставьте. Если хотите,  мы можем вам живого Ленина пригласить на чай, что бы вы могли с ним поболтать перед сном. Хотите?

- Живого? Гм... Нет. Лучше бюст.

- Здравствуйте.

- Здравствуйте.

- Вы здесь главный?

- В некотором роде, да.

- Тогда мне вас и надо.

- И что вам надо?

- Видите ли, я ученный, а в прошлом так очень известный ученный. И я не прекратил свою ученую деятельность и здесь. И знаете, проведенные мной эксперименты, привели меня к результатам, которые озадачили меня. Дело в том, что я обнаружил, что мы находимся под Землей. Это - правда?

- В некотором роде "да".

- Что значит в некотором роде? Бывает или да или нет.

- Все в этом мире относительно, господин Эйнштейн.

- Так вы меня знаете?

- В некотором роде, да.

- Ну, хорошо. Но все-таки, что вы скажите относительно результатов моих экспериментов? Ведь, если мы действительно находимся под Землей, то не означает ли это, что нас обманывают и под видом рая подсовывают нам кое-что еще?

- Господин Эйнштейн, что вы как ребенок. Ну, подумайте сами. Вы же величайший ученый. Кому может быть нужно вас обманывать. Для этого нет никаких побудительных мотивов. А то, что мы под Землей, так это объясняется только тем, что рай находится под Землей и ничем больше. Поверьте мне. На небе холодно и неуютно, постоянно что-то моросит и насморк. Среди людей очень немного таких, кто действительно бы хотел на небо и поэтому немного туда и попадает. Нормальные люди там просто околеют от скуки. А под Землей тепло, уютно, комфортно, чем не рай? Все нормальные люди сюда стремятся и все сюда благополучно попадают. Смерть она, как Санта Клаус. Она просто исполняет ваши желания. Поверьте, господин Эйнштейн, раз вы здесь, значит, это и есть рай. Или вас здесь что-то не устраивает?

- Почему не устраивает? Здесь очень даже не плохо. Никаких особых претензий у меня нет. Просто меня удивили результаты опытов и мне захотелось разобраться в чем дело. Спасибо вам за информацию. Но у меня еще один вопрос.

- Пожалуйста.

- Если мы под Землей и это - рай, то где же тогда ад?

- А зачем вам ад?

- То есть вы хотите сказать, что моя теща тоже в раю?!

- Ах, ваша теща. Она в аду, можете не сомневаться, а ад этот еще глубже под Землей, так сказать этажом ниже. Если вы хотите, то мы можем вас проводить туда, так сказать на экскурсию.

- Нет. Что вы. Не надо. Я не хочу злорадствовать. Просто понимаете справедливость - это выше симпатий, антипатий и прочего. Вы меня понимаете?

- Безусловно.

- Ну, я пойду. До свидания.

- До свидания. Заходите еще.

 - Господи. Красотища-то какая. Какой замок. Сколько золота. Господи, а кровати-то какие.

- Так, молодой человек. Вам нечего здесь делать. Ступайте назад, на Землю, к себе домой.

- Да, короче, кончай ты ломать.

- Нечего вам здесь делать, понимаете. Здесь вам не место. Уходите (выпроваживает)

- Ты с кем тут разговаривал?

- Да эти подростки, как нажрутся ЛСД, так и лезут сюда, как тараканы.

- Не переживай. Что с них будет? Придут, уйдут.

- Ага. А кто по-твоему две статуи разбил? А кто здесь все стены расконопатил, а вчера так и бумажник мой пропал.

- Джим Мориссон, Дженис Джоплин, Джими Хендрикс. Друзья, выпьем и будем танцевать. Как здорово все-таки наконец-то потанцевать с вами. Как здорово, что мы все вместе. Какой рок-н-ролл. Какой зашибись. И сколько марихуаны. Я сейчас сбегаю за Джоном Ленноном, а вы пока распевайтесь.

- Да к черту этого зануду очкастого. Он же попса.

- Да? Ну, хорошо. Заторчим вчетвером. Но только потом вы меня оттрахаете все втроем, хором. И, пожалуйста, никаких "но".

- Нет. Я не спорю. Конечно же, здесь хорошо. И светло и чистенько и отдельная жилплощадь и соседи тихие, но вот почему-то пенсию задерживают.

- Поверьте, мы здесь только для того, что бы выполнять ваши желания.

- Ну, так и дайте мне немного повозмущаться.

- А теперь, внимание. И не просто внимание, а особое внимание. С левой стороны - все ваши грехи, а с правой - ваши добродетели. Запомнили? За 5 минут вы должны будете поменять их местами и так что бы этого никто ни заметил. В случае успеха вас ждет супер-приз - мы откроем вам двери в супер-рай. Поверьте, это самый супер-рай из всех супер-раёв. Итак, на счет три. Вы готовы? Ну. Аминь!

Вы думали, что смерть - враг, что она отберет у вас те крохи над которыми вы дрожали. Глупые. Поверьте, смерть ваш единственный настоящий друг. Она даст вам все, что вы хотели, все к чему тянулись ваши ручки. Даст просто так, ничего не требуя взамен. Законы равновесия, справедливости здесь не действительны. Единственный закон, действующий здесь - это бери сколько угодно и тащи куда хочешь. И это больше чем коммунизм. Это рай в натуре. Веселый чистенький рай для всех тех, кто хоть чего-то хотел когда жил.

Что ж. Раз нам всем здесь хорошо, то давайте скажем дружно спасибо Богу за то, что он нас кинул, спасибо небу за то, что оно под Землей, спасибо жизни, за то, что она дала нам смерть.

А теперь давайте танцевать. Давайте устроим маленький рок-н-ролльный раздолбайчик. Мы думали, что на том свете скучно и сыро, а тут весело и сухо. Как хорошо, когда жизнь продолжается. Как хорошо, когда можно бредить всем вместе и на одном языке. Короче, мужики, аллилуйя.
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