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СТРАНА СНОВ

Она  была странной девушкой. С бледным лицом и огромными глазами, которые звонко хлопали ресницами. Мы с ней познакомились у ее брата. Я сразу же приударил за ней, хотя все меня предупреждали, что у этой девушки далеко не все дома. Ей было 22, а на вид так не больше 16. Чем больше я узнавал ее, тем больше я убеждался, что у нее действительно не все в порядке с умом, но это делало ее еще более очаровательной для меня. Больше всего она любила рассказывать мне о своих снах. Не просто о том, что ей снилось, а вообще о том, что такое сон. Сны были для нее всем. Да она сама была, как сон.

- Во сне все говорят на другом языке - шептала она, гладя мои волосы - это совсем другой язык, общий для всех людей. Во сне все понимают друг друга, что русские, что немцы, что ирландцы. У всех людей один ночной язык. Но никто не знает его. То что люди вспоминают проснувшись всего лишь перевод, бледная тень того, что снилось. Сон - это как поэзия, только гораздо тоньше. Это так хрупко, что коснешься и сразу все вдребезги, один солнечный лучик и все растаяло. И остаются только наши мамы да любовники. А главное, то что было на самом деле, дневные люди никогда не помнят. Страна снов - это совсем другая страна и это такая же настоящая страна, как и все остальные страны, но только там все по-другому. Все не так как надо. В той стране нет солнца, там все светится само по себе. Там текут звонкие ручьи, растут странные деревья. Там все случается просто так и ничего не имеет значения. И время там не так как здесь - секунда за секундой. Там время, как капли капают с сосульки - в одну точку - кап-кап - и холодные брызги по лицу. Дневные люди придумали себе и рай и ад и их душам придется прийти на суд и получить по заслугам. Ночные же люди не знают ни рая, ни ада. Они барахтаются в своих снах. Они не знают ничего. Они даже не догадаются, что уже мертвы. Смерть придет за ними, как мама. Возьмет за ручку и отведет туда, где они 4уже часто были и где их будут ждать.

Мне кажется, что она любила меня. Она часто называла меня своим любовником. Меня слово "любовник" коробило и я ей пытался объяснить, что это очень глупое слово, но она только смеялась и продолжала меня называть своим любопытным любовником.

- Ты похож на моего плюшевого зайчика - говорила она, положив голову мне на плечо - Он был таким пугливым. Я ему за это ухо оторвала.

Она любили читать мне свои стихи. Стихи были нескладными и непонятно о чем, но я любил их. Одно свое стихотворение она посвятила мне. Я до сих пор его помню наизусть:

Притяни меня танцем.

Оборви мои лепестки.

Мне не трудно оттаять.

Мне не трудно ослепнуть.

Напиши мне губами.

Завяжи узелком.

То что выдумал гром,

Что царапают ветки

По стеклу.

Она умерла через 3 года после нашего знакомство. Она с детства очень болела. Таким людям не зачем жить на этом веселом свете. Я плакал и хотел умереть вместе с ней, но знал, что смерть не соединит нас, потому что в тот край куда ушла она, нет дороги нам, грешным.
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